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Budva, 22. april 2008. god. 
 

Na Dan planete Zemlje Ministarstvo turizma i zaštite životne 
sredine i UNDP pokrenuli novu zajedničku inicijativu 

 
Na Dan planete zemlje UNDP i Ministarstvo turizma i zaštite životne sredine održali su zajedničku 
konferenciju za štampu.  Dvije partnerske institucije su najavile pokretanje zajedničke inicijative 
za rješavanje problema plastičnog otpada u Crnoj Gori.   
 
„Crna Gora, kao zemlja u razvoju, svjetski poznata turistička destinacija i ekološka država, teško 
da može sebi dozvoliti da ostane neaktivna u odnosu na problem plastičnog otpada“, kazala je 
dr Milica Begović Radojević, šefica Sektora UNDP za ekonomiju i zaštitu životne sredine.  
„Pored činjenice da se plastične kese nikada ne raspadnu u potpunosti, one su odgovorne i za 
smrt više od 1 milijarde morskih ptica i sisara godišnje i za povećano zagađenje vazduha i 
zemljišta“, dodala je ona.  Obilježavanje Dana planete zemlje, najveće svjetovne i građanske 
manifestacije u svijetu, predstavlja pogodnu priliku za najavu ove inicijative, a Ministarstvu 
turizma i zaštite životne sredine treba uputiti pohvale za aktivno preduzimanje koraka po ovom 
pitanju.“   
 
Na globalnom nivou, godišnje se potroši oko 1 bilion plastičnih kesa, a manje od 6% se reciklira.  
Drugim riječima, za pet minuta koliko je čitaocu potrebno da pročita ovo saopštenje, oko 4,5 
miliona kesa biva potrošeno širom svijeta.  Ako uzmemo u obzir činjenicu da je jedna tona 
plastičnog otpada koja se upotrebi za neke druge svrhe a ne za proizvodnju plastike jednaka 
uštedi 1749 litara nafte, nijedna država ne može sebi priuštiti pogrešan izbor, ni u ekonomskom 
smislu ni u smislu zaštite životne sredine.  
 
Rješenja za ovaj izazov razlikuju se od države do države.  Irska primjenjuje porez u iznosu od 22 
centa po plastičnoj kesi, što je rezultiralo profitom od 11 miliona eura koji su iskorišćeni za 
sprovođenje zakonodavstva u oblasti zaštite životne sredine, kao i smanjenjem korišćenja 
plastičnih kesa za 90%.  Bangladeš je u potpunosti zabranio upotrebu plastičnih kesa.  
Promovisanje “zelenih kesa za kupovinu” je u Australiji rezultiralo smanjenjem korišćenja 
plastičnih kesa za 50%.  Osmišljavanje određenog niza mjera za rješavanje ovog problema, 
prilagođenih prilikama u zemlji, prvi je korak u Crnoj Gori, a UNDP će za ovu svrhu obezbijediti 
Ministarstvu ekspertsku pomoć.  Primjenom konkretnih mjera Crna Gora može postati regionalni 
primjer kako se zaštita životne sredine nadopunjuje sa razvojem turizma, privrednim rastom i 
prosperitetom.     
 
 Za dodatne informacije obratite se: Ivani Vujović, asistentkinji za odnose s javnošću, UNDP Crna Gora;  
Tel: ++382 20 231 251; Fax: ++382 81 231 644; Mob: ++382 69 681 222; E-mail: ivana.vujovic@undp.org 
Web: www.undp.org.yu/montenegro 
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UNDP u Crnoj Gori promoviše održivi razvoj kroz ekonomski napredak za sve društvene slojeve, uz 
očuvanje i unapređenje životne sredine. 


